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Prezentare generală  
 
Centrul de Limbi Moderne ALPHA s-a înfiinţat în luna martie a anului 2002, ca ur-

mare a Deciziei nr. 5927/21.03.2002 a Senatului Universităţii Babeş-Bolyai şi funcţionează în 
cadrul Facultăţii de Litere, cu specialiştii acesteia. Centrul ALPHA are caracter independent, 
funcţionează pe principiul autofinanţării şi este constituit pe baza liberului consimţământ al 
angajaţilor Facultăţii de Litere care acceptă condiţiile impuse de Centru, recunosc Regula-
mentul Centrului şi vor să sprijine dezvoltarea cercetării şi a serviciilor în domeniul lingvistic 
(în prezent, Centrul numără peste 50 de colaboratori (23 – engleză; 9 – franceză; 4 – germană; 
3 – rusă; 3 – limbi romanice; 3 – limbi nordice; 4 – română; 1 – maghiară). 

Scopul Centrului este de a oferi servicii lingvistice (cursuri de limbi străine, 
traduceri, cursuri de perfecţionare, testări ale competenţei lingvistice, elaborare de materiale 
didactice) şi activităţi de cercetare ştiinţifică.  

Publicul ţintă este format atât din studenţii şi angajaţii universităţii, cât şi din alte 
categorii de solicitanţi din afara Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca. 

Centrul dispune de 2 săli multifuncţionale şi 2 cabinete (dotate cu 4 calculatoare, 6 
imprimante,  laptop,  videoproiector, retroproiector, televizor, video,  5 radio-casetofoane cu 
CD-rom, cameră video,  aparat foto digital, reportofon, aparat de spiralat) precum şi de un la-
borator  compus din 10 calculatoare şi o bibliotecă – 100 de titluri de specialitate, CD-uri 
(limbi străine şi limba română), volume recente din domeniul predării limbilor străine şi al 
cercetării lingvistice. 

 
Centrul ALPHA vizează următoarele tipuri de activităţi: 
1. Cursuri –  care se adresează atât studenţilor şi angajaţilor UBB, cât şi altor 

categorii de solicitanţi (firme, bănci etc., locale sau internaţionale): 
▪ Cursuri generale de limbi străine (la trei niveluri); Cursuri intensive de conversaţie; 

Cursuri de pregătire pentru testul de competenţă lingvistică specială; Cursuri de pregătire 
pentru admitere la facultate; Cursuri de cultură şi civilizaţie, Cursuri de perfecţionare în 
predarea românei ca limbă străină;  Cursuri de pregătire pentru testele internaţionale: 
Cambridge, TOEFL, SPRACHDIPLOM. Majoritatea acestor tipuri de cursuri se asigură 
pentru următoarele limbi: engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă, română, norvegiană, 
finlandeză, suedeză, daneză, japoneză, rusă, polonă şi ucraineană;  

▪ Cursuri de perfecţionare în predarea românei ca limbă străină (pentru viitorii lectori 
de română în străinătate, profesorii de limba română nematernă, precum şi pentru profesorii 
care predau română în comunităţile  româneşti din străinătate).  
 2. Testări - Teste de competenţă lingvistică generală pentru burse, angajări, 
promovări; Teste de competenţă lingvistică specială pentru acces la licenţă, masterat, 
doctorat. Teste de plasare (pentru alcătuirea formaţiunilor de studiu). 

Centrul ALPHA testează studenţi din anii terminali sau absolvenţi, în vederea 
eliberării certificatelor de competenţă lingvistică într-o limbă de circulaţie internaţională 
necesare pentru înscrierea la licenţă, masterat sau doctorat, în conformitate cu prevederile 
Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării şi cu politica lingvistică a UBB. Certificatele de 
competenţă lingvistică emise de Centrul ALPHA sunt armonizate cu cerinţele europene în 
domeniul limbilor străine, respectiv cu Cadrul comun european de referinţă pentru limbi.   



Potrivit reglementărilor Senatului Universităţii, Centrul ALPHA recunoaşte şi 
echivalează unele tipuri de certificate. În ceea ce-i priveşte pe studenţii şi angajaţii UBB, 
Centrul ALPHA testează şi eliberează certificate de competenţă lingvistică pentru cei care 
provin de la următoarele facultăţi: Biologie-Geologie, Chimie, Drept, Educaţie Fizică, 
Facultatea de Fizică, Geografie, Istorie-Filosofie, Litere, Matematică-Informatică, Psihologie 
şi Ştiinţele Educaţiei, Sociologie şi Asistenţă Socială, Ştiinţa Mediului, Ştiinţe Politice, 
Administrative şi ale Comunicării, Teatru şi Televiziune, Teologie Greco-Catolică, Teologie 
Ortodoxă, Teologie Reformată şi Teologie Romano-Catolică. De asemenea, la Centrul 
ALPHA apelează şi studenţii sau absolvenţii facultăţilor particulare, cu aceste profiluri, din 
Transilvania, ca şi din învăţământul politehnic, medical, agronomic, precum şi clienţi din 
afara sistemului de învăţământ (firme, bănci etc.). 

3. Servicii de consultanţă pentru limba română. 
4. Servicii de traducere.  

 5. Cercetare 
 Centrul a decis să asigure un nivel ştiinţific european pentru toate activităţile 
practicate, fapt pentru care în ultimii ani a iniţiat proiecte ştiinţifice proprii, naţionale şi 
internaţionale, specifice domeniului sau s-a angajat în colaborări la alte proiecte. 
În prezent, Centrul ALPHA are în derulare următoarele proiecte:  
 ▪ Proiect european SOCRATES – LINGUA 2 L’Europe ensemble (2004-2007) – 
fază de finalizare;  
 ▪ Grant CNCSIS Didactica limbilor moderne şi a limbii române ca limbă străină în 
universităţi. Strategii de aliniere la politica lingvistică europeană (2006-2008); 
 ▪ în anul 2008, Centrul s-a angajat în realizarea Proiectului european MOLAN 
(Network for the exchange of information about good practices that serve to motivate  
language learners. Lifelong Learning Programme Key Activity 2 – Languages), în 
colaborare cu 38 de universităţi/reţele. Coordonator: Freie Universität von Berlin;  
 ▪ Proiect în colaborare cu Institutul Limbii Române al MECT: Traducerea în limba 
română a Cadrului European Comun de Referinţă pentru limbi (2008-2009). 
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